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Közöljük az uj vasúti menetrendet. 
Elfogták Petrovszki gyilkosát. — 
Gazdaverseny Békéscsabán. Hús- 
és liszicsempészek a rendőrségen

á Parasztpárt Felhívás a Bózsa-nap résztvevőihez
nagyválassimásaya

A Nemzeti Parasztpárt Országos 
Nagy választmányának vasárnapi gyű­
lése döntő bizonyítékát adta a párt 
egységének és a parasztság öntuda­
tosodó erejének. Háromszázötven 
kiküldött jött össze az ország min­
den részéből. A dolgozó parasztság 
igazi parlamentje volt ez, amelyben 
a parasztság méltó képviselői gyüle­
keztek, hogy állást foglaljanak a 
párt, a parasztság és a magyar 
demokrácia kérdésében.

Az ez év februárjában átalakított, 
s egységesített pártvezetés két hó­
napi eredményeit ismerte most el 
a nagyválasztmány, s egyhangú 
ragaszkodásáról biztosította Veres 
Pétert és a párt többi vezetőit. Fel­
háborodással tiltakozott azok ellen 
a gyalázatos rágalmak és mocskoló- 
áások ellen, amivel a parasztság 
ellenségei illetik a párt vezetőit, 
elsősorban Veres Pétert.

A pártépités munkatervét, me­
lyet a vezetőség a nagyválasztmány 
elé terjesztett, lelkesen fogadták el 
a kiküldöttek.

Megértette és elfogadta a nagy- 
választmány, hogy ha igazán nagy 
és megdönthetetlen erejű pártot 
akar építeni magának a parasztság, 
akkor mind többet és többet kell 
tanulnia, egyre szilárdabbá kell 
tennie politikai öntudatát és mind 
többet kell dolgoznia és áldoznia a 
maga pártjáért.

A párt programjavaslatát is a 
nagyválasztmány elé terjesztette a 
vezetőség azzal, hogy vigyék szét 
a kiküldöttek a parasztság százezrei 
közé, tanulmányozzák s tegyék 
meg észrevételeiket, iavaslataikat.

Tárgyalta az „agrárollót, a be­
szolgáltatás gondjait, a parasztságra 
aránytalanul nehezedő közterheket 
és a paraszti termelés égető szük­
ségleteit.

Nem lehetetlenségeket követeltek 
a parasztság egybegyült képviselői, 
hanem azt, amit megadhat az ország 
annak a dolgozó parasztságnak, 
amely szinte az erején felül vette 
ki részét az áldozatok vállalásából.

A magyar demokrácia nagy kér­
déseiben is egységes akarattal foglalt 
állást a nagyválasztmány. Hitet teltek 
a kiküldöttek a munkássággal való 
szövetség és az értelmiségi dolgo­
zókkal való bensőséges együttmű­
ködés, a reakció minden kísérlete 
ellen folytatandó kíméletlen harc, a 
földreform gyors befejezése, a három­
éves terv, a szomszédos országok 
népeivel való baráti jóviszony mellett 
és minden országunk, népünk sza­
badságát veszélyeztető hatalmi tö­
rekvés ellen.

Megmutatta ez a nagy választmány, 
hogy olyan pártja épül a paraszt­
ságnak, amely túl van már a kezdet 
nehézségein és egységes politikai 
meggyőződéssel és következetes 
pártépitéssel halad a parasztság fel- 
emelkedésének és felszabadulásának 
egyenes utján s amely egyre szilár­
dabb támasza a magyar demokrá­
ciának és egyre erősebb tényezője 
a magyar nemzet felemelkedésének.

A Nemzeti Parasztpárt békési 
szervezete felhívja a május Ili 
mezőtúri Dózsa napon résztvenni 
szándékozókat, hogy a gyülekezés 
vasárnap reggel fél 6 órakor lesz a 
Parasztpártban és a Bérház előtt.

A vonat reggel 7 órakor indul 
Mezőtúrra, a visszautazás este fél 9 
órakor lesz. A féláru jegy váltására 
jogosító igazolványt a Parasztpártnál 
mindenki váltsa ki, s egynapi élel­
met hozzon magával.

Hazaérkezett Budapestről a 
képviselőtestület küldöttsége

Mint ismeretes, április 23-án a 
községi képviselőtestület megbízta 
Z. Bereczki Gábor, Hídvégi István, 
Papp Károly és Nagy Gáspár Gábor 
képviselőtestületi tagokat azzal, hogy 
több fontos, a község érdekeit 
érintő ügyben küldöttségileg járja 
nak el Budapesten az illetékes mi­
nisztériumoknál.

A csütörtökön hazaérkezett kül­
döttség egyik tagjától, Papp Károly- 
tól érdeklődtünk az elést eredmény­
ről, aki az alábbiakban világítja 
meg a személyes eljárás jelen­
tőségét.

— Sajnos, — mondta Papp 
Károly — teljes részletességgel nem 
tudok beszámolni az elért eredmé­
nyekről, tekintve, hogy az eredmény- 
összesítések és iratok Z. Bereczki 
Gábornál vannak, aki egyébirányu 
elfoglaltsága miatt nem jöíí velünk 
haza, azonban mondhatom, hogy ha 
nem is sikerült minden úgy, ahogy 
szerettük volna, — nem jártunk 
hiába.

Az iparoslanoncotlhon felállítására 
kért összeget az iparügyi minisz­
tériumtól megkapjuk, azonban előbb

a minisztériumnak a pénzügyminisz­
tériummal kell e tekintetben tárgya- 
lázokat folytatnia. Ha a pénzügy­
minisztériumtól a pénzt ki tudják 
eszközölni, akkor az iparügyi mi­
nisztérium 17.000 forintot juttat a 
községnek a tanoncolthon létesí­
tésére.

A küldöttség 400.000 forintot 
kért az építésügyi minisztertől köz­
munkákra. Veres Péter miniszter a 
legnagyobb fokú jóindulatáról biz­
tosi tolta a küldöttséget, midőn ki­
fejtette, hogy a kormányzat a 
költségvetésben a megyére irányzott 
elő ennyi összeget, amibői a köz­
ség 25.000 forintot kap. Veres 
Péter a továbbiakban ígéretet telt 
arra, hogy ezt az összeget fokoza­
tosan emelni fogja.

Igen nagyjelentőségű eredmény a 
Körös kikötőjénél megindítandó 
hajótérkiszéiesitési munkálatokra 
szintén az építésügyi minisztérium 
által kiutalt 70.000 forint. Ezek a 
munkálatok már is megkezdődhet­
nek és itt nagyon sok munkanél­
küli és kubikos találhat hosszabb 
időre kereseti lehetőséget

Parasztímskoiák. szervezése
A földmivelésügyi miniszter egyik 

legutóbbi rendeletével a parasziiíjak 
magyar és parasztöntudstának el­
mélyítésére, továbbá mezőgazdasági 
elméleti és gyakorlati szakképzett­
ségének emelésére Magyar Állami 
Parasztfőiskola felállítását és szer­
vezését rendelte el.

A Parssztfőiskola feladata elsősor­
ban az, hogy hallgatóit öntudatos 
magyarokká és müveit parasztokká 
nevelje, másrészt korszerű gyakor­
lati (gazdákká képezze. Lehetővé 
kell tenni tehát számukra olyan ál­
talános és nemzeti műveltség, vala­
mint olyan gazdasági szaktudás és 
szakképzettség elsajátítását, amely­
nek birtokában a falu életének 
vezetői és a mezőgazdasági terme­
lés irányitói lehetnek.

A Parasztfőiskola tanulmányi 
ideje 2 tanév.

Á Parasztfőiskolába való felvéte­
lét az a parasztszülőktől származó, 
a felvétel évében a tizennyolcadik 
életévét betöltött, de harminc év­
nél nem idősebb személy kérheti, 
aki valamely hazai népiskola, vagy 
általános iskola nyolc — de -eg- 
alább hat — osztályát elvégezte, 
vagy ezzel egyenlő értékű más is-

Veres Péter gyújtja 
meg a Dőzsa-tilzet

A május 11-i mezőtúri Dózsa - 
napra a Népi Ifjúsági Szövetség 
fáklyás stafétát indít. A staféta, a 
ledöntött Werbőczy-szobor talap­
zatára felállított Dózsa Gyorgy-kép- 
től indul. A Dózss-íüzet Veres 
Péter gyújtja meg.

kólái végzettséggel rendelkezik és 
az előirt felvételi vizsgát sikeresen 
kiállotta.

A felvételre jelentkezőnek az 
alábbi okmányokat kell bemutatni: 
születési anyakönyvi kivonatot, isko­
lai bizonyítványt, erkölcsi bizonyít­
ványt, orvosi bizonyítványt, valamint 
igazolni kell a jelentkezőnek, — ille­
tőleg', ha az még kiskorú a szülőjé­
nek — foglalkozását. Mellékelni kell 
még az állandó lakóhelye szerint 
illetékes mezőgazdasági érdekkép­
viseleti szervnek részletesen indokolt 
javaslatát tartalmazó okiratot.

A hároméves terv
végrehajtásával kapcsolatban meg­
kezdődött az erős mozgósítás.

A Nemzeti P-sraszípárt és a mun­
káspártok után most a Kisgazdapárt 
is felhívást intézett tömegeihez, hogy 
a hároméves terv sikeréért minden 
erejüket vessék latba. Felszólítja a 
párt szervezeteit, hogy munkabizott­
ságok alakításával álljanak a három­
éves terv végrehajtó szerveinek ren- 

3 delkezésére. A Kisgazdapárt íelhi- 
jj vását Nagy Ferenc miniszterelnök, 
3 Balogh István és Varga Béla Írták alá.

Bimló és torokgyík elleni 
védőoltások

Himlő oltásra kerülnek az 1 és a 
6 éves, torokgyík elleni oltásra 
pedig a 2 éves gyermekek (március 
1-től február 28-ig születettek).

Az oltásra a gyermekeket ponto­
san és tisztán hozzák el, s hozzák 
el bemutatásra és esetleges pót­
oltásra az oltást követő 8. ik napon 
folyó hó 19-én délután 2 órakor a 
Bérházba 1 éves gyermekeiket.

Az oltási napok belterületen :
Május 12'én az I. és II. kerület 

gyermekei és ugyanott levő iskolák 
I, osztályos tanulói.

Május 13 án a III. IV. és V. kér. 
gyermekei és ugyanott levő iskolák 
I. osztályos tanu'ói.

Az oltások délután 2 órakor a 
Bérházban.

Az oltási napok külterületen:
Május 14-én 8 órakor Békés- 

földvár, 10 órakor Négyegyenesdülő, 
11 órakor Gyurpuszta, 12 órakor 
Kamutpuszta, 13 órakor Kamuikért, 
15 órakor Fece, 16 órakor Nagyáilás,

Május 16 án 8 órakor Magsár, 
fél 10 órakor Rosszerdő, 11 órakor 
Diter, 13 órakor Berke, (Ludadról 
is Berkébe vezetendők a gyermekek). 
15 órakor Békési erdő, 17 órakor 
Vizesfás.

Május 17-én 14 órakor Kőgyes- 
csatár, 15 óra 30 perckor Török­
sziget.

Külterületen az oltás helye az 
iskolahelyiség.

A rendőrkapitányság 
felhívása

A békési járási kapitányság ve­
zetője felhívja a kereskedőket az 

; alispán által kibocsátott 3735—1947. 
f zámu uj nyári záróra szabályozás be- 
i tartására.
t Április 1-től szeptember 39 ig 

a kimondottan élelmiszerüzletek 
délelőtt 7—12-ig, dé-után 2—7-ig, 
a többi üzletek — a fodrászokat 
kivéve — 8—12 ig, délután 2—6-ig 
tartandók nyitva.

Felhívja továbbá a hatóság veze­
tője a lakosságot arra. hogy az 
udvarából a felgyülemlett szemetet 
és trágyát mindenki takarítsa, hord)a 
el a köztisztaság érdekében.

Figyelmezteti a hatóság vezetője 
a lakosságot a fenti rendeíetek be­
tartására, mert úgy a zárórabetar­
tást, mint a szemételtakaritá-t eiler- 
őriztetni fogja és a rendelet ellen 
vétők súlyos büntetésben részesülnek.

Ara 50 fkiér
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BÉKÉS 1947 május 11.
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Mentsük meg az árvákat!
Nem kielégítő az örökbefogadási akció 

eddigi eredménye

Néhány héttel ezelőtt a községi 
elöljáróság a Nemzeti Segély Or­
szágos Központjának felhívása alp­
ján azzal a kérőszóval fordult a 
lakossághoz, hogy minél többen 
fogadjanak örökbe apátiai-anyátlan 
árva gyermekeket.

A magunk részéről mi is öröm­
mel engedtünk helyet lapunk hasáb­
jain ennek az ügynek, remélve 
ezzel is, hogy egy olyan nagyjelen­
tőségű dolognak a megvalósítását 
szolgáljuk, amelynek a felkarolása és 
gyors lebonyolítása nemcsak állam­
érdekből, közösségi és lársadalm* 
szempontokból, de egyéni érdekek- 
ből_ is rendkívül kívánatos.

Árva gyermekekről volt szó! 
Árvákról és hajléktalanokról, akik 
a pusztító háborúban elveszítették 
mindenüket. Elveszítették a leg­
drágább kincsüket: a nevelő szülőt, 
a hajlékot, az anyai kéz szerető 
simogalását, a szerető atyai gondos­
kodást és ami a legfontosabb; nem 
részesülhettek abban az ifjúkori 
nevelésben, amelytől függ egy 
emberi élet jövő kialakulása és 
további sorsa.

Az egész országban ezrével 
kószá?nak éhezve, fázva, hiányos 
ruházatban az elhagyott árvák, 
akikre a társadalom megértése és 
segítő jobbja nélkül ^ — kevés 
kivétellel — csak az erkölcstelenség 
felé való haladás és az elzüllés 
veszélye vár.

Az országszerte megindult örökbe­
fogadási akció keretén belül hívtuk 
fel mi is a megértő lelkek figyelmét 
ezekre az „élet mostoháira“ azon­
ban úgyszólván eredménytelenül. 
Megdöbbentő a társadalomnak az a 
fásult közönye, amit az arva gyer­
mekek örökbefogadására közzétett 
felhívás eredménye mutat.

Békés község harmincezer lelket 
számláló lakosságánál mindössze 
19 árva gyermek talál hajlékot. 
Ennyien jelentkeztek összesen a 
község területéről azok, akik a 
szerencsétlen, utcára kitett gyer­
mekekből egynek-egynek szülői

szeretetet, tisztességes hajlékot és 
meleg családi otthont sietnek nyúj­
tani. De nehogy azt higyjük, hogy 
azok, akik az árvák örökbefogadá­
sára jelentkeztek, csakis a község 
tehetősebb polgárai közül kerülnek 
ki. Nagyrészt uj földhözjuttatottak, 
napszámosok és egyszerű szegény 
emberek azok, akik kinyújtották 
kezüket az élet mostohái, a háború 
igazi és legnagyobb vesztesei, a 
szülőt vesztett, elhagyott, apátlan- 
anyátlan árvák felé.

A fenti csekély eredményre való 
tekintettel, a községi elöljáróság 
félhóna ppa! meghosszabbította az 
örökbefogadás határidejét. Jelent­
kezni lehet a községháza 33 as 
számú irodájában.

Bízunk abban, hogy lakostársaink 
előtt egyáltalán nem közömbös az 
a körülmény, hogy egy-egy árvából 
idővel csak a közösség érdekeit 
veszélyeztető utcai csavargó, vagy 
az ország tisztességes dolgozója 
lesz-e vagy sem és reméljük, hogy 
a május 15-én záruló örökbefoga­
dási akció végén az eddigieknél 
sokkal szebb eredményről számol­
hatunk be.

Baromfitenyésztő
mintaközségek,

keltetőközpontok
Baromfitenyésztésünk szakértői 

értekezletet tartottak s indítványoz­
ták az állami keltetőüzemek szá­
mának és befogadóképességének 
növelését, a to jásszá Ili tás megszer­
vezését és törzskönyvező telepek 
létesítését. A baromfitenyésztési 
alap felállítása folyamatban van. 
Szorgalmazzák az uj gazdáknak 
naposcsibével való ellátását. Az or­
szágban jelenleg 21 kelietőközport 
működik közei 450.000 tojás be­
fogadóképességgel. Baromfitenyésztő 
mintaközségek létesítése is szóba 
került. Ilyen község olt létesíthető, 
ahol 20 gazda legalább 500 állattal 
jelentkezik és egy fajta állománnyal 
rendelkezik.

Május 4-én lépett életbe 
a MÁV nyári menetrendje

A közlekedésügyi minisztérium recdelete alapján a MÁV uj nyári 
menetrendje május 4-én lépett éleibe. Lényegesen szaporítottak a személy­
es gyorsvonatjáratokat. Még jobban megjavítja majd a közlekedés helyzetet 
ha megérkeznek az amerikai mozdonyok, amelyeknek legnagyobb reszel
teherszállításra használják fel. _ ,, ... ........

A menetrend Békést érdeklő részét a következőkben közöljük :

Békésföldvár—Budapest
19-45 S-40 1710 i Budapest keleti pu.(”oy.pu.) é| 10-40 13 00 5 15 
2’57 18 03 21 17 é Békés-Földvár 1 4 39 8 49 -1 20

8 30 14 24 i Békés GV é 6"56 15 37
10 50 ló"49 é Vésztő i 4 40 13 01

7- 47 13-30
8- 28 1422

1843
1927

í Békéscsaba GV é 7'46 16'26 20'25 
é Séués i 6-58 15'39 19'46

3 10 625 14 04 1820 2V30 i Bföldvár é 2'47 4'25 7'18 14'50 21 09 
3-26 6-41 14-20 18 36 2V46 é Békés i 231 4 09 7 02 1434 20 53

Szeged—Békéscsaba

415
8-20

1555
19-50

i Szeged 
é Békéscsaba

é 7-50 
i 4 00

1840 
14 40

Fekete betűvel szedett számok gyorsvonatokat jelentenek.

Gazdaverseny Békéscsabán
Az alakulóban lévő Békéscsabai 

Lótenyésztő és Lovassport Egyesü­
let pünkösdkor mén és bikavásárral 
egybekötött gazda-lóversenyt rendez.

A tenyészállat elbíráláson a föld­
művelésügyi minisztérium állat- 
tenyésztési osztályai mén- illetve 
bikavásárt tartanak és ez országos 
tenyésztésre alkalmas egyedeket 
megvásárolják, ha eladók.

Á tenyészállat elbírálásra be­
nevezhetek a lovak csoportjába 2 
évesnél idősebb mének, kancák és 
anyakancák, a szarvasmarhák 
csoportjába 2 évesnél idősebb bikák, 
tehenek és üszők. Benevezési dij 
4 forint.

A lóversenyt négy futamban 
bonyolítják le 900 és 1000 méteres 
távon. Minden futamban készpénz 
jutalmat kap az első helyezett, 
emlékplakettet a második és har­
madik. Indulhatnak bármilyen szár­
mazású és nemű 3 évesnél idősebb 
lovak. Nevezési dij 5 forint. Az

amazon díjért folytatott 4-ik futam­
ban amelyben az induló lovakat 
hölgyek lovagolják nevezési dij 
nincs.

Lesz külön fogatszépségverseny 
is május 25-én. Nevezési dij 5 
forint.

A gazdaversenyre vonatkozóan 
bővebb felvilágosításokat az érdek­
lődők a járási gazdasági felügyelő­
nél kaphatnak.

A benevezéseket az alábbi rovatok­
kal Belanka András Békéscsaba, 
Szarvasi-ut 6. „Kispipa“ vendéglő 
címre kell küldeni: 1. Tulajdonos 
neve. 2. Ló (marha) neve, kora, 
színe, neme. 3. Lovas neve. 4. Melyik 
csoportban indul.

(4) A délvidéken Dózsa junius első 
napjaiban L:ppa várát és városát 
foglalta el. Junius 10-én Sólymos vára 
id elesett, melynek őr.-ége Dózsa 
Györgynek esküdött hűséget. A vár- 
nagyőt s a vár káplánját annak 
elienére, hogy az őrséget Dózsa 
ellen buzdították, a parasztvezér 
lovagiasan szabadon engedte. Nem 
volt tehát Dózsa, mint szinte egy­
formán hiszik, kegyetlen és kíméletlen.

A p-arasztforradaiom kétségkívül 
1514 júniusának első felében volt a 
legmagasabb ponton. Eztán már bal­
sorsa ^események törtek meg szépen 
Ívelő pályáját.

A déli részeken harcolva, vette hí­
rű :Dózsa,hogy derék gubacsi parancs­
nokát, Szaleresi Ambrust és seregét 
Bornemissza budai várnagy junius 
21-én megverte. Szinte ugyanaznap 
érkezett a másik lesújtó hir, ho<ry 
Dragffy János Debrőnél verte meg 
Dózsa kurucait. A komor hírek azon­
ban nem fölemlítették meg a paraszt- 
rézért és lankadat anul tört előre, 
ho^y a déli végeket és Erdélyt meg­
hódítsa. 1514juniusában Dózsa Temes­
vár vára alá érkezett. Ez nagy és 
erős vár volt s Dózsa az akkori 
fogalmak szerint a legmodernebb 
eszközökkel kezdte az ostromot. Egy 
régi krónikás szerint: „a várat a 
hadimüvészet minden szabályának 
betartásával vette ostrom alá“. Míg 
Temesvár ostroma folyt, a környező 
megyéket sorra foglalták el a paraszt- 
hadak.

Dó^sa György
(A parasztvezér őszinte története.)

Közben azonban egyre gyűlt a 
királyi sereg is, amelynek élére 
Zápolya János állott s feladata a 
Dózsával való végleges leszámolás 
volt. Junius 27-én a király még a 
városi polgárokat is fegyverbe szó­
lítja Dózsa parasztjai ellen, jóllehet 
azok egy része rokonszenvezett Dó­
zsával. így a budaiak a Dózsa ellen 
vonuló királyi katonák lovait leszúr­
ták és örvendtek a parasztvezér sike­
reinek, mint II. Uiász'ó maga Írja 
egyhelyült.

Temesvár ellenállása Dózsa e'len- 
felének, Zápolyának kedvezett. Az 
ostrom ugyanis sok időt emésztett 
fel s ezalatt Zápolya egyesíthette sere­
geit. Nagy haddal, szinte meglepetés­
szerűen tört Dózsára. Temesvár mel­
lett folyt le a drámai küzdelem. Dózsa 
értesülvén a nagyerajü ellenség meg­
érkezéséről, 1514 julius 15-én hideg­
vérrel és nagy körültekintéssel állí­
totta csatarendbe csepait. Mészáros 
Lőrinc ceglédi pap tüzes beszéddel 
lelkesítette népét a végső össze­
csapásra. Dózsa arra is buzdította 
parasztjait: „itt az idő — mondotta 
— hogy hozzátartozóitok szabadsá­
gáért küzdj etek.“

Dózsa úgy állította fel kb. 40.000 
főnyi seregét, hogy ő maga a derék­

hadat, testvére, Gergely a jobb és 
Lőrinc pap a balszárnyat vezette. A 
kitört harc a legnagyobb változatos 
Sággal és elkeseredettséggel folyt. A 
parasztok vitózebbül küzdöttek, mint­
sem azt Zápolya várta volna. Végül 
is a túlerőben lévő és kipróbált ki­
rályi hadak nyomása alatt engedni 
kényszerültek. Itt, ott megfutamodtak 
s bar Dózsa hallatlan vitézséggel 
mutatott példát — két vaspáncólost 
sújtván agyon egyeth-n csapással — 
a néphadsereg sorsa megpecsételő­
dött. A parasztvezér oldalán és comb­
ján megsebesítve, félholtan fordult le 
lováról. Majdnem ebben a percben 
esett fogságba testvére, Gergely is. 
A vezér nélkül maradt sereg ezután 
me*zavarodott. A vajda kegyelmet 
hirdetet ugyan a fegyvert! été vő pa­
rasztoknak, mégis „szegényeket ölni, 
vágni kezdték“ s a hitre vad mészár­
lássá fajult.

Egyedül Mészáros Lőrinc menekült 
meg^ egy kisebb csapattal. A parasz­
tok mintegy 20.000-en vesztek el.

A fogságba jutott Dózsát 1514 jú­
lius 20. tóján végezték ki, szörnyű 
kegyetlenséggel. Fogsága idején 
egyedül testvéröccse, Gergely szá­
mára kért kegyelmet, kit bár nem 
kínoztak meg, mégis lefejezték.

TAKARÉKOSKODJ ! Az újjáépí­
tést szolgálod, ha pénzedet elhelyezed 
betétben a Békésmegyei Takarék- 
pénztárnál (volt Népbank.) Betéteket 
már 5 forinttól elfogadunk. Előnyös 
kamatfeltételek.

A parasztvezért halálanapján cigány
hóhérai, vasból készült trónszékbe 
kötözték, fejére izzó vaskoronát, 
kezébe tüzes jogart tettek. Az egy­
korú krónikás szerint: „mint egy 
második macedóniai György viselte 
magát és csodálták, mily türelemmel 
szenvedett“. Bizalmas embereinek 
kegyelmet Ígértek, ha vezérük meg­
pörkölt testéből esznek. Aki vona­
kodott ettől, a helyszínen vágták le. 
Többen inkább meghaltak, de nem 
ettek Dózsa tesiéből, de akadtak 
olyanok is, akik igy vélték menteni 
életüket. Ezekre mondta Dózsa: „most 
látom csak, hogy kutyákat ne­
veltem“. Egy másik krónikás szerint 
Dózsának még ahhoz is volt ereje, 
bogy, tüzes trónja körül könnyező 
híveihez beszéljen: „ki múlt felül 
engem akár vitézségben, akár hadi- 
ügyességben, ki szerzett akkora 
dicsőséget parasztkatonákkal ? Éne­
kelni fognak rólam, miut a földmű­
vesek királyáról s egy kor sem fog 
homályba dönteni“ — mondotta.

Az elhivatott népvezér öntudata 
volt ez. Dózsa még megkinzatása 
u'áu is élt egy órát s csak este fele 
végzett vele a hóhér, kiadván erős 
és népéért hevülő lelkét.

„Izzó vas trónon őt elégették.
De szellemet a tűz nem égetó meg“ 

(Petőfi)
(Vége.)
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fogott el a rendőrség
Május 6-án este előállított a 

rendőrség egy 13 személyből álló 
lisztcsempész társaságot. Két hely­
beli gazdálkodó 135 kg lisztet adott el 
a megállapított 82 fillér helyett 2 
forint 10 fillérért kg-ját, egy hely­
beli hentes pedig 20 kg szalonnát 
adott el, amit aztán a többiek vi­
déken értékesítettek. Tekintve, hogy 
ezzel közellátási bűncselekményt 
követtek el, valamennyiüket átadta 
a rendőrség az uzsorabiróságnak.

Egyelőre elmarad a 
parasztjuk dániai 

tanulmányútja
A dániai szervezőbizottság részé­

ről távirat érkezett, amelyben köz- 
lik, hogy a beutazási vizűm be­
szerzése körül nehézségek merül­
tek fel és a késedelemre való tekin­
tettel egyelőre kérik a szervezési 
munkálatok elhalasztását.

Gépkiállítás is lesz 
a Dózsa-napon

Május 11-én Mezőtúron tartandó 
Dózsa-ünnepségen a Nehézipari Köz­
pont, Mezőgazdasági Gépgyár, buda­
pesti és törökszentmiklósi gyárak és 
a Csonka-gépgyár kiállítást rendez. 
A kiállításon a legújabb tipusu me­
zőgazdasági gépeket is bemutatják.

Feltörtek két MÁV 
teherkocsit az állomáson

Április 26-án éjtszaka ismeretlen 
tettesek feltörtek az állomáson két 
ólomzárral lepecsételt vasúti kocsit. 
Az egyik teherkocsiba a „Salix“ 
áruja volt becsomagolva, amelyből 
egy fonott karosszéket, a másikat, 
amelyben a „Hangya" szállított kü­
lönböző terményeket és magvakat, 
egy zsák lucernamagot vittek el. 
Az éjtszakai fosztogatók ellen eré­
lyes nyomozás indult.

Szahsiís Árpád Békésen
A Szociáldemokrata Párt békési 

szervezete május 11-én vasárnap dél­
előtt 11 órakor a sportpályán 
zászléavatási ünnepséget rendez. Az 
ünnepi beszédet Szakasits Árpád 
a párt országos főtitkára tartja.

Védekezzünk a bundás- 
bogár ellen

Az ország egyes részein a bundás- 
bogár a szokottnál sokkal erősebb 
mértékben lépett fel,

A kártevő a növények, főként 
a gyermekláncfű félék és a gyümölcs­
fák virágrészeivel táplálkozik, illetve 
azt pusztitja. Ennélfogva vegyi utón 
történő védekezés esetén a növé­
nyeknek ezeket — éppen a legérzéke­
nyebb részeit — a virágokat kellene 
a különböző védekezőszerekkel be­
permetezni, A virágrészeket azonban 
a fennálló törvényes rendelkezések 
értelmében arzéutartalmu növény- 
védőszerekke! bepermetezni tilos.

A bogár ellen egyelőre gyakor­
latilag keresztülvihető irtás meg­
indítása esetén eredményre vezető 
irtási mód a szedetés. Célszerű 
hajnalban a virágzó fákról a még 
megdermedt bogarakat ponyvára 
lerázatni. Helyenkint eredményesen 
használták a szedetésnél a baromfit, 
amely esetben a gyümölcsösbe be­
eresztett baromfi közé rázták a 
bogarakat.

Ha nem lehettél szálfa irta; veres Péter
Kapaszkodj meg ebbe a földbe erősen magyarom,
ha nem lehettél szálfa, legyél hát cserje, vagy legyél csak gyom.

Nézd a tarackot,
nem árthat annak se aszály, se árvíz, se fagy, se tűz,
hiába perzselik azt fönt, s hiába vagdalják alant
Tavasszal nem mozdul, azt hinnéd, kihalt,
pedig azalatt, ott lent a mélyben ágakat ereszt,
acólhegyű gyökerével bejárja a sivó homokot, a zörgő kavicsot;
a sovány agyagot éppúgy, mint a buja televónyt,
szorgosan furkál, terjed, telepít,
s mire a tavasz virágzó füvei száraz avarrá válnak,
ő vígan zöldéi újra, s buja sűrűségét felmutatja a nyárnak.
Vagy nézd a perjót,
hiába fordítja ki az eke. hiába tépi szét a kegyetlen borona, 
ahova kerül, ottragad, gyökerei mindjárt új szálakat eresztnek, 
Iekö'tnek, tanyát vernek, 
s holnap a gazda szemébe nevetnek.

Ez a föld itt a tiéd, tartsad hát erősen, magyarom,
hanem lehettél benne szálfa, legyél hát cserje, vagy legyél csak gyom.

Nézd csak a tippen*, 
a szikes puszták apró bokrait.
Nyár végén kiégnek,
s még torsaikat is porrá veri ezernyi birkaláb.
Tavasszal mégis kibújnak,
s pici magvakkal telt zászlóikat vígan lengetik a sovány pusztai szelek.

Vagy nézd a pusztai szíksalátát, 
a lekaszált rét ájult füvei közül kiugrik hirtelen, 
s ehetetlen kőrójának öröklila virágával 
fenntartja az életet a halott mezők felett.

Nézd a töviseket is : 
a gyengénszúrót, a cigánymogyorót, 
a gelicetövist és az ördögszekeret.
Nézd a messzire -virító bogáncsot s a ravaszul lapuló királydinnyót. 
Hiába irtja ezeket csőszök, kerülők serege, 
hiába röpködnek ellenük az írott parancsok, 
nem engednek, újra és ezerszer újra visszajönnek 
— és szúrnak, mert egyebet nem tehetnek.

Szúrj hát te is. de ne engedd ezt a földet, magyarom,
ha nem lehetsz már benne szálfa, IegyélMt cserje, vagy legyél csak

gyom.
S hogyha nem élhetsz magadnak,
virágod legyen mérges, mint a kutyatej,
ágaid legyenek tüskések, mint a vadrózsa,
legyenek görbék, mint a galagonya,
gyümölcsöd legyen fanyar, mint a vadkökény,
vagy legyen keserű, mint a farkasalma, —
csak bőven termő bamba diófája ne legyél senkinek.

Ez a föld a tiéd, tartsd meg hát magadnak, magyarom, 
ha nem lehetsz már benne szálfa, legyél hát 
cserje, vagy legyél csak gyom. (1939 március 15.)

Elfogták Petrovszki Mihály 
békési lakos gyilkosát

Statáriáiis bíróság ítélkezik a rablógyilkos felett
Beszámoltunk már arról a bestiális 

gyilkosságról, amelyet az elmúlt he­
tekben a Békéscsabára vezető oros­
házi vasútvonal mentén ismeretlen 
tettes követett el. A tehénvásárlásra 
elindult Petrovszki Mihályt vérbe­
fagyva és kirabolva ; találták meg a 
sínek mellett.

Mint megírtuk, a gyilkos azzal az 
ürüggyel csalta ki áldozatát a határba, 
hogy eladó tehene van a közeli ta­
nyáján, majd az 55-ös őrház köze­
lében Petrovszki háta mögé kerülve, 
egy vasdoronggal többször fejbesuj- 
totta és elvette tőle a tehén árát.

A rendőrség most bravúros nyo­
mozás után kézrekeritette a gyilkost 
ifj. Bokor János 27 éves mezőbe- 
rényi lakos személyében.

Ifj. Bokor János a gyilkosság után 
több helyen is megpróbált ilyen 
módon pénzt szerezni. így május 
elején felbukkant Békésen is, ahol 
számos állatkereskedőt akart kicsalni 
a városból, hogy kirabolja őket.

Varga Imre sertéskereskedőt jó­
szágeladás ürügye alatt a kettős- 
szivattyúhoz akarta kicsalni, majd 
Schwarcz Emil és később Varga 
Mihály néven bemutatkozva, sorra

járta a békési kereskedőket. Meg­
jelent többek között B. Szabó, Fábián 
nevű állatkereskedőknél és ott is 
ajánlott fel állatokat megvételre. Az­
után Vésztő felé vette útját, azon­
ban a vonaton utazó gyilkos-szél­
hámost a békési kereskedők által 
adott személyleirás alapján az egyik 
bélmegyeri lakos felismerte, aki 
azonnal telefonált a vésztői rendőr­
ségre, ahol a békési kapitányság uta­
sítására a gyilkost letartóztatták.

A következő napon Békésre szál­
lították, ahol Pásztor százados ügye­
sen feladott keresztkérdései hatása 
alatt rövidesen beismerő vallomást 
tett. Kihallgatása után átadták a gyu­
lai ügyészségnek, ahol a gyilkos 
felett statáriáiis bíróság fog Ítélkezni.

köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik drága jó férjem, 

édesapánk és nagyapánk
CSÜLLÖG IMRE

ny. MÁV főkalauz 
temetésén megjelentek, koporsójára 
koszoiut helyeztek és fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

— Olvasóinkhoz. Lapunk tar­
talmára vonatkozó bármiféle véle­
ményt, kritikai megjegyzést, indít­
ványt szívesen fogadunk minden 
olvasónktól. Kérjük olvasóinkat, 
közöljék véleményüket szóban vagy 
írásban szerkesztőségünkkel (Bérház, 
Magyar Élet könyvesbolt). Május 
17-én szombaton délután 3 órakor 
a szerkesztőségben nyilvános sajtó­
értekezletet tartunk. Elégedett vagy 
elégedetlen olvasóink jöjjenek párt­
állásra való tekintet nélkül, s mond­
ják meg a magukét.

— A héten a Beneaicty gyógy­
szertár tart éjjeli szolgálatot.
. — Ref. Istentiszteletek. Dél­
előtt 9 órakor prédikál Karácson 
András elnök-lelkész, délután 5 
órakor kátét magyaráz a XLl. űr­
napjáról Balogh Mátyás lelkipásztor. 
Külterületen prédikálnak: Csatár- 
kertben Nagy Lajos vallásoktató­
lelkész, Békés-Erdőn és Vizesfáson 
Dr. Szabó Lajos segédlelkész, Rcssz- 
erdőn és Diteren Takács László 
segédlelkész, Békés-Földváron Ege- 
resi László segédlelkész. Áldozó­
csütörtökön délelőtt 9 órakor prédi­
kál Nagy Lajos vallásoktató-lelkész, 
délután 3 órakor konfirmációi ünne­
pély és urvacsoraosztás a templom­
ban. Prédikál Balogh Mátyás lelki- 
pásztor, ágendázik Karácson András 
elnök-lelkész.

— Evangélikus egyházi hitek.
Az evangélikus lelkész! hivatal II., 
Bólyai-utca 5. szám alá költözött 
át. Az istentiszteletek uj helye 
május 11-től a Jantyik-utcai községi 
leányiskola legutolsó tanterme. Az 
istentiszteletek kezdete minden 
vasárnap délelőtt 9 óra. Imaközös­
ségi imaóra hétfőn délután a lelkész 
lakásán. Ugyanott szerdán délután 
5 órakor ifjúsági összejövetel.

— A közellátási miniszter a 
bab, borsó és lencse árát szabaddá 
tette. A felszabadított ár csak a 
beszolgáltatási kölelezetlség teljesí­
tésén felül forgalomba hozott babra, 
borsóra és lencsére vonatkozik. 
Ugyancsak felszabadította a közel­
látási miniszter a füszerkeverékek, 
füszerpótlók, tojáspótlók, sütőporok, 
krémporok, pezsgőporok forgalmát 
és árát is.

— Nem lesz áram vasárnap reg­
gel 4 órától délelőtt 12 óráig a bé­
késcsabai áramfejlesztő telepen tör­
ténő kéménytakariíás miatt.

— Juhászok jelentkezzenek* 
Közhírré teszi az elöljáróság, hogy 
mindazok a juhászok, — Békésen 
lakó juhászok is — akik szövetkezeti, 
vagy állami juhászatban elhelyez­
kedni szándékoznak, május hó 20-ig 
jelentkezzenek a községháza 2. sz. 
irodájában.

— Igazolás. Közhírré teszi az 
elöljáróság, hogy Tokaji Mihály ht. 
szv. őrm., békési IV., Lengyel L. u. 
38. sz. alatti lakos igazolását kérte. 
Aki nevezett oly cselekedetéről 
(beszéd, nyilatkozat, vagy lett) tud, 
amellyel az illető a magyar nép 
érdekeit sértette, vagy sérti, azt az 
igazoló bizottság elnökénél (Szeged, 
Tisza Lajos körút 97. sz.) Írásban, 
vagy szóban azonnal jelentse be. A 
bejelentéseket csak abban az eset­
ben veszik figyelembe, ha olvasható 
névaláírás mellett pontos lakcímüket 
is közlik.

— Hirdetmény. Közhírré teszi 
az elöljáróság, hogy a kismotor- 
kerékpárok közúti forgalmára vo­
natkozó hirdetmény a községháza 
hirdetőtábláján ki van függesztve, 
ott bárki megtekintheti.
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— Május 1. ünneplése Kamut- 
keríen. A kamutkerti kirendelt­
séghez tartozó halárrészek dolgozói 
is nagy számmal lelvcnultak a kamut- 
kerli iskola udvarára. Az istentisz­
teleten prédikált Bores Janos lelkész- 
tanító. Az ünnepélyt Király József 
tanító nyitotta meg, beszéde! mon­
dott Oláh István és Boros János, 
szavalt Oláh Mária és Füiedi 
László, majd Földi Magdolna énekelt 
népdalokat. Az ünnepély nagyban 
hozzájaru’t a tanyai lakosság ön­
tudatra ébredéséhez. Megalakult a 
kam úti 48-as bizottság is, amely a 
jubileumi év megünneplését készíti 
elő a tanyavilágban.

— Árverés. A békési járási ka­
pitányságon május hó 20-án, ered­
ménytelenség esetén május hó 24 én 
délelőtt 10 órakor a 2. sz. irodában 
azonnali készpénzfizetés ellenében 
nyilvános árverésen eladásra kerül 
15 mázsa tűzifa (12 forintos mázsán­
ként! kikiáltási áron) és 1 darab 
kéziíürész (3 forintos kikiáltási áron.)

— Az országos szik talajjaví­
tások miniszteri biztosa a mészíelen 
szikes talajok megjavítása érdekében 
je ectkezéseket gyűjt. Ezért azok a 
földtulajdonosok, akiket a talajjavítás 
érdekel, legkésőbb május hó 20 ig 
jelentkezzenek a községháza 2. sz. 
irodájában.

— A házhely ügyekben ki­
küldendő bizottság nem május 7-én 
hanem május 13 án fogja helyszíni 
szemléjét Békés községben meg­
tartani. A helyszíni tárgyalás Décseri 
kertben veszi kezdetét, utána iNagy- 
kert, majd a borosgyám rész követ­
kezik.

— Talált ruaanemüek, A békési 
kapitányságra 1 drb szürke finom 
szövetruha!, 1 drb sötétkék szövet­
nadrágot, 2 drb világos szürke szö­
vetne drágot, 1 drb fehér holló-inget, 
1 drb kék, fehér, fekete csikós pi­
zsama-kabátot szolgáltattak be mint 
talált tárgyat. Jeges tulajdonosa a 
békési kapitányságon jelentkezzen 
átvétele végett. Ha május 28-ig a 
tulajdonos nem jelentkezne, egy év 
letelte után a megtalálónak fogják 
kiadni.

Bölcsőtől a koporsóig
Szüléitek : Nővé János—Medve 

Margitnak leánya Margit, Szűcs 
Imre—Vári Juliannának fia Imre 
János, Takács Imre—Baráth Ro­
záliának leánya Rozália, Hégeiy 
László—S?ücs Juliannának fia Béla 
Gábor, Antóni Arankának leánya 
Ibolya, L. Szabó Gábor—Nagy 
Juliannának leánya Juliánra, Pikó

-Treba Zsófiának leanya
Juliánná, Géró Zsuzsannának leánya 
Eszter, Varga Balog Mihály—Cs. 
Szabó Juliannának leánya Edit 
Lenke, Kccsor Sándor—Nagy 
Juliannának leánya Margit.

Házasságot kötöttek: Petrás 
Kálmán Bordér Eszterrel, Medve 
Mátyás Zsóri Annával, Szöfs László 
Török Erzsébettel, Csökmei János 
Szabó Máriával, Niedermayer Antal 
Kecskeméti Zsuzsannával.

Meghaltok : Szűcs Gábor 50 éves, 
Szűcs Mária 6 hónapos, özv, Fábián 
Sándorné Duzs Zsuzsánna 75 éves, 
Nagy János 65 éves, Vári László 
81 éves, Farkas Ferenc 56 éves, 
Valkcczki Jánosné Biró Erzsébet 
70 éves, Berta Juliánná 34 éves, 
Szabó Sándorné Bsrna Mária 
63 éves.

Járásbirósági hoiitányilvánitások: 
Bíró Salamonná Franki Róza, Biró 
Salamon, Maulwurf Manóné Kormos 
(Kőim) Mária, Maulwurf Manó.

VTTT. Forduló.
Név________________________-

BMSE—MTE 7  :---
TMTK—M. MÁV —....:-------
OM i K—Hunyadi ------ ..........
CsSK—MSE  :---
VSE—K. Bar.  :---
GyTK-DSE  :---
Tippelni csak ezzel a szelvénnyel 

leket.

BMSE—Csaba vál. A) 2:0
Szép mérkőzést vivőit a két 

csapat. Az erős szél befolyásolta a 
játékot. A BMSE javuló formát 
mutat, de csatárai még most sem 
eléggé gólratőrők s a keresztlabdákat 
nem alkalmazzák. Ez volt a hibája 
ennek a mérkőzésnek is, mert túl­
zottan a jobboldalt foglalkoztatták s 
a baloldalt teljesen elhanyagolva, 
nem húzták szét a mezőnyt s így 
a gólhelyzetek teremtése is elmaradt, 
mert minden támadásuk elakadt az 
összezsúfolt jobboldalon.

Erre hívjuk fel az uj edző figyel­
mét, mert mint értesültünk, Vasvári 
József, a kiváló erdélyi sportember 
vette át a BMSE edzését. Vasvári 
munkájától — különösen ha a 
játékosok magukévá teszik utasí­
tásait — eredményt várunk.
Vésztői MADISz—3. Bar. 2: 2

Az öregekkel teletűzdelt Barátság 
nem tudott győzni. Helyesebb volna 
a fiatalságot foglalkoztatni, hiszen 
azokból lesznek a jövő labdarugói.

Kosárlabda
A békési MÁV vezetősége gazdag 

programról gondoskodik junius, 
július hónapokban. Kosarasait el­
küldi Budapest, Szeged, Debrecen, 
Szolnok NBÍ es csapataihoz, hogy 
tanuljanak és felkészüljenek a baj­
noki idényre. Ezekkel a csapatokkal 
Békésen játsszák le, a visszavágót.

A BMSE—M. MÁV bajnoki mér­
kőzést május 11-ről elhalasztotta a 
szövetség.

A SAS javára közéleti férfiak 
fotballmérkőzést tartanak a Sport­
pályán 14-én d. u. fél 7 órakor a 
vasutasokkal.

A sportidény legizgalmasabb ese­
ménye lesz május 17-én délután 6 
órakor a hiv. zenészek és pincérek 
fotball mérkőzése a kifogyhatlak nagy 
boroskupáért.

BÉKÉS MOZGO
Szombat, vasárnap, hétfő 10—11—lz-én

Gyilkos szerelem
Mvgrázo fiimdrárrr

Csütörtök,- pánté1' 15— 16-áa
Fiatal ördögök

Meglepően izgalmas liimalkotiis

Szombat, vasárnap, hétló 17—58—19-én
Gazdátlan asszony

Remek roagyarfilm

Előadások kezdeie : Szombatin 8. vasár­
nap 2. 4, 6 és 8, hétfőn 8 órakor. 

Csütörtökön pénteken 6 és 8 órakor.

Újvilág
étterem, söröző

mindenkit vár
A teraszon : délelőtt sörözés, délben 
ebéd, délután uzsonna, vacsoránál 

Burai Ernő közkedvelt zenekara 
muzsikai. Tánc!

Zóna minden időben kapható! 
Spcc'ál friss vacsora. 100°/o babUvé. 
kapuciner. Szolid polgári á*ak. Hűsítő italok 
Vasc-rnap délután kugliverseny díjazással. 
Nvitva szombaton és vasárnap 
reggel 4 óráig!
Szives látogatást kér a tulajdonos.

Valódi 14 karátos aranyból

karika-, köves-, 
pecsétgyűrűk, függők

és minden rut-s ékszerek
órák, szemüvegek

nagv választékban
RAVASZ órásnál

KORONA MOZGÓ
iPARTESTÜLETBEN

Szombat, vasárnap, hétfő 10—11—12-én 
Szombaton 8. vasárnap 2, 4, 6 és 8, 

hétfőn 8 órakor.
Afrikai őrjárat

Douglas Fairbanks nagyszerű alakítása 
angol gyarmati katonák izgalmas kalandor filmje

Szerdán és áldozócsütörtökön 14 15-én
Szcrdánó.8, csütörtökön 2, 4, 6, 8 órakor

225-ös Korvett kapitány
Kimagasló izgalmas tengerész katonafilm

Apróhirdetések
Asztalos-u!ca 57. sz. ház eladó.

ÉRTESÍTÉS!
Tisztelettel értesítjük Békés igen tisztelt 
közönségét, hogy a volt Hausler-féle 

fatelepen

ásványolaj lerakatni
létesítettünk, melyben a Shell Kőolaj Rt 
összes termékeit árusítjuk. — Forgalomba 
hazunk mindenféle ásványolajterméket, 
úgy a mezőgazdaság, mint ipar és közle­

kedés céljaira, úgy mint: 
adómentes mezőgazdasági 
benzint, petróleumot és gázolajat 
világitó petróleumot, közlekedési 
benzint és gázolajat 
gyógy-, folt és lakkbenzint 
motorolajat, gépolajat, gőzhenger- 
olajat, differenciáloiajat, 
padlóolajat
vaselinoiajokat (íehérolaj) 
gyógyászati és ipari célokra 
golyóscsapágyzsirt, gépzsírt 
és kocsikenőcsöt.
Midőn biztosítjuk az igen tisztelt ásvány­
olaj felhasználó és forgalombahozó közön­
séget pontos és előzékeny kiszolgál sunkról, 
kérjük szives pártfogásukat s vagyunk 

kiváló tiszU lettel
if j. Fehér és Marion

Shell Kőolaj Rt. lerak? ta, Békés

20—1947. vh. sz. Pk. 564-1947.

PÉNZÉT GYÜMÖLCSÖZTESSE a 
Békésmegyei Takarékpénztárnál (voll 
Népbank.) Betéteket már 5 forinttól 
elfogadunk. Előnyös kamatfeltételek.

IV., Lengyel Lajos-utca (Széles­
utca volt) 34. sz. ház szabadkézből 
eladó. Ugyanott egy lapos stráfkocsi 

eladó.
HERÉNYI KÖVESÜT mellett 550

öles házhely olcsón eladó. Értekezni 
Fábiáti-utca 5/L

Egy tejelő 5 **ves borjas tehén el­
adó. Érdeklődni X. 200.

Árverési hirdetmény
A békési jbiróságnak 1378/1946 —10. 

sz. végzése folytán dr. Durkó Ferenc 
ügyvéd által képviselt Illés Mátyás 
cs társai békési lakosok javára 45 
mázsa 80 klg búza, 14 mázsa árpa 
és jár. erejéig 1947. évi február hó 
26-au foganatosított biztosítási és ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
5000 forintra becsült ingóságok a a 
békési járásbíróságnak Pk. 564/1947. 
sz. végzése folytán dr. Durkó Ferenc 
békési ügyvéd 521 foriut 20 f költ­
ségeké és jár. erejéig az árverést 
elrendelem b annak Békésen V., 
Kinizsi-sor 37. szám alatt leendő meg­
tartására határidőül 1947 május hó 28. 
napjának délelőtt 10 óráját tűzöm ki, 
amikor a bírói!ag lefoglalt csóp'.ő- 
szekrényt és lokomobilt a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés ellenében, 
szükség esetén becsáron alul is, — 
de a kikiáltási ár kétharmad részén 
aiu! nem — el fogom árverezni.

Azon ingók, melyeknek becsérfcko 
10CO forinton felül van, az 5610—1931. 
M. S. sz. rendelet értelmében csak 
úgy árverezhetek el, ha a vevő, illetve 
árverező a kikiáltási ár egylizcd ré­
szét bánatpénzül Lteszi.

Békés, 1917 május hó 6.
Andrékó Árpád

bir. végrehajtó.

Arzoia, Novokén, rézgáiic és
egyéb permetezőszerek kaphatók 
Nyeste Jáaos vaskereskedőaél.

Sürgősen eladu tíéimegyerun Ko-
vócs Imre tanyája mellett 4 és fél 
hold főid. Bővebbet 1., Szélső-utca 31.

Eladó topolya teieháló, zománcozott 
uj tűzhely, üstház rézüsttel IV., Ke­
reszt-utca 1.__________________

A BÉKÉSI GYÓGYFÜRDŐ egész 
héten át teljes üzemmel a nagyközön­
ség rendelkezésére áll.____________

DESZKA ÉS PALLÓ eladó II.r
Keserűkor 29.

Ejy uj Berker mérleg elad >. Bő­
vebbet Babilon-sor 39.

Tenyészigazolvanyos ménnel fedez­
tetek orvosi igazolvánnyal ellátott 
kancákat. Sziice Gábor IV. Posta-u. 3.
Ilollósy Adorjánná FM. eng. ingat­
lanforgalmi iroda, pénzkölcsönközve- 
titő és hirdetési vállalat közleményei 

ELADÓ HÁZAK. Körösi Gsoma 4. 11. és 
38. t etőfi.82. Tátra 1. Dózsa 8. Szamos 18 
Drága 27. 30. Hargiía 16. Teleki 115. Árok 
20. Hajnal 19. Nyár 22. Rothermere 75. 
Rákóczi 58. Katona 8. Csallóközi 54. Szép 
4. 24. Révész 2. Hőzső 21. Pásztor 1. Irányi 
17. Kopasz 37. Jantyik 7. Sodrony 21. 
Kert 12. Hosszú 45. Vadász 3. Párisvzél 7. 
Damjanich 15. Hegedűs 14. Pusztaszeri 21. 
Kossuth 13. Kecskeméti 31. 34. 41. Dankó 
2. 15. Prágíi 12. Magyar 6. 29. Legeiősor 
2. 7. 11.24. Berényi 51. Bécsi 7. London 19, 
Darányi 13. Babilonsor 7. Tóth 25. Pesti
12. 24. Nagyatádi 33. 37. Csipke 7. Kalászi- 
sor 5- íclercsze. Állila. 22. Szabadkai 78. 
Zrlnvi 1. 11. Cseresznye. 9. Kinizsisor 19. 
Báthory 27. Fecske 2. Ady E. 10. Dió 12. 
Szarvasi 36. Tompa 9. Lánc 27. Kölesei 50.

ELADÓ ÜZLETHÁZAK. Körösi Csorna 9. 
Pe cfi 14. 77. Széchenyi-tér 59r Bánát 19. 
Rákóczi 7. Berényi 35—37. Kossuth 6. 12. 
Csabai 21 Egyenes 15.

ELADÓ HÁZHELYEK. Drága 60. Hargita
13. 25. Tátra 26. Katona 18. Tóth 23. Nagy­
atádi 32. Tompa 12—14. Büfoki ujosztason 
300 négyszögöl, Földváron Duna-utca 10.

ELADÓ KERTEK. Jégvermi kertben 900 
□ -öl Szccsénykertben 350, 507, 639, 1269, 
3( C0 D-öi, Nagykertben662, 800, 2219 D ől, 
Décseiiktrtben 184 □-öl. Malomasszony- 
kertben 400 é< 1026 D-öl tanya 'nélkül, 
Dí cserikert en 2 kishold és a Malomasz- 
szenykertben 800 D-cl tanyával.

ELADÓ FÖLDEK TANYA NÉLKÜL 
Szidáson 3 kishold, Vizesíáson 1,2 és 3 kis- 
hold, Bodzászugban 2 és 3 kishold, Cser- 
ormágyon lVz, 2, 3 kishold, Fehérhátor iVa 
és 2 kishold, B-Jmegyeren 5 kiahold, Vadas­
ra egytren 16 kishold, Telekmegyeren 4 kis­
hold, Törzsökösben IV2 és 5Va kishold, 
Macskásban 6V2 kishold, Borosgyánban 2, 
3, 3. 3, 8 és 10 kishold.

ELADÓ TANYÁS1NGATLANOK. Gerlén 
8 kisiiold, Rosszerdőn 800 □-öl, Fehér- 
háton 32 kishold, Bélmegyeren 15 kishold, 
Borosgyánban 3 kishold, Telekmegyeren 
100 kishold, Bányádon 40 kishold, Bélén- 
céresben 35 kishold.

A fenti ingatlanok eladására irodámnak 
kizárólagos eladási megbízása van és így 
ezen ingatlanok bármelyikét csakis irodám 
közbenjöttével lehet megvenni. Miért is 
kérem a venni szándékozó ügyfeleket, hogy 
bővebb {elvilegositás végett irodámat fel- 
keresni o-iveskedjenek.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő: Cseres Tibor. 

Szerkeszti: Püski Sándor dr.
Felel:-s kiadó : Hegyesi János. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 
Magyar Elet Könyvesbolt.

Telefon: 53.
Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. 10 óráig 

Előfizetőink apróhirdetés kedvezményt 
kapnak.

Előfizetés dija egy negyedévre 6 forint 
Ára példányonként 50 fillér, 

Nvr.maiott a PetőH-nvomdábao, Békés


